

«Червона рута»: новые имена есть!

В регионах Украины проходят отборочные туры Всеукраинского фестиваля современной песни и популярной музыки «Червона рута». Их цель — открыть новые имена молодых исполнителей, проживающих в глубинке. Такой отборочный тур уже девятого по счету фестиваля «Червона рута» прошел в минувшую субботу в областном Дворце культуры в Луганске.

На суд компетентного жюри во главе с исполнительным директором фестиваля Мирославом Мельником своё мастерство представили шестьдесят три солиста-вокалиста и четырнадцать фольк- и рок-групп из разных городов и районов нашей области.

Перед началом этого творческого соревнования его участников и зрителей приветствовали первый заместитель начальника управления культуры и искусств облгосадминистрации Владимир Зайцев, директор областного центра народного творчества Василий Яровой и председатель жюри Мирослав Мельник.

Отборочные туры дирекция фестиваля проводит при поддержке Министерства культуры и искусств Украины. Заключительный этап этого масштабного смотра молодых талантов состоится в мае 2005 года в Киеве, где выступят солисты и музыкальные группы из всех регионов Украины.

Кто же будет представлять Луганщину в финале «Червоний рута»? Этот вопрос волновал как самодеятельных артистов (в туре принимали участие исполнители в возрасте от 12 до 30 лет, — Авт.), так и болельщиков.

По условиям конкурса, любой его

участник должен был исполнить одну-три песни на украинском языке под музыкальную фонограмму и обязательно спеть «а саррелла» (без музыкального сопровождения).

К сожалению, с этим заданием справились не все. Низкий уровень исполнительского мастерства, отсутствие вокальных данных, сценических костюмов у некоторых коллективов и солистов наводили на размышления о том, что подготовку к туру руководители отдельных районных и городских управлений культуры провели формально.

На фоне слабых участников из районов области ярко «засветились» солисты, у которых за плечами были опыт выступлений и даже победы на международных и всеукраинских конкурсах и фестивалях.

Отвечая на вопросы корреспондента «Нашей газеты», исполнительный директор фестиваля Мирослав Мельник сказал:

— Наш конкурс незаангажованный та демократичний. Виступає, хто хоче. Попереднього відбору на місця нема. Тому дуже великий перепад у віковому та виконавчому рівні. Але на це ми йдемо свідомо. Мета конкурсу — знайти на місці талановиту особистість та надати рівні можливості всім виконавцям. Луганщина — потенційна область, і

яскраві виконавці у вашому краї є.

Одной из таких ярких исполнительниц была на этом туре студентка второго курса музыкального отделения Луганского колледжа культуры и искусств Елена Шарун. Ее выступление было настолько ярким и артистичным, что все поняли: быть этой девятнадцатилетней девушке в финале фестиваля. После выступления в коротком интервью корреспонденту «Нашей газеты» Елена сказала, что исполнила две свои песни «Чарівний блюз» и «Через тебе пла-

кала». Свои силы как автор она проявила и на фестивале молодежи Донбасса «Молода хвиля», который проходил в этом году в Донецке.

Поздно вечером председатель жюри фестиваля Мирослав Васильевич Мельник огласил итоги отборочного тура. Право представлять наш регион в заключительном концерте фестиваля «Червона рута» завоевали Елена Шарун и Сюзанна Топчан (г. Луганск), Лина Николенко (г. Старобельск), Вячеслав Воронов и группа «Замок Иф», Игорь Лукьянов

и рок-группа «Бонус» из Луганска.

Двадцать лучших участников областного отборочного тура были награждены дипломами областного благотворительного фонда «Благовест». Восемь исполнителей и две музыкальные рок-группы вошли в резерв участников фестиваля «Червона рута».

Ольга КНЯЗЕВА.

На снимках: участницы областного отборочного тура фестиваля «Червона рута» Мария БОГУН из Луганска (слева) и Вера ПРОЦЕНКО из Первомайска.

Фото Юрия СТРЕЛЬЦОВА.

